
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση οι μελισσοκόμοι της Μαγνησίας 

SOS εκπέμπει ο κλάδος των μελισσοκόμων στη Μαγνησία αλλά και σε 

ολόκληρη τη Θεσσαλίας μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την 

περιοχή και είχαν ως αποτέλεσμα να παρασυρθούν και να αφανιστούν 

χιλιάδες μελίσσια. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κλάδου, στη Μαγνησία η καταστροφή 

αγγίζει περίπου το 80% της συνολικής μελισσοκομίας της περιοχής με τη 

μεγαλύτερη καταστροφή σαν έχει σημειωθεί στις περιοχές του Ριζομύλου, του 

Στεφανοβικείου και του Σωτήριου, εκεί όπου οι μελισσοκόμοι έχασαν έως και 

το 100% των μελισσιών τους. 

Στις παρακάρλιες περιοχές τα μελίσσια δεν απειλήθηκαν από τις βροχές που 

σημειώθηκαν, αλλά η υπερχείλιση της Κάρλας που συντελέστηκε τις 

ακόλουθες μέρες επέφερε καταστροφή σχεδόν του συνόλου των μελισσιών 

της περιοχής.  

Στη Μαγνησία δραστηριοποιούνται περίπου 850 μελισσοκόμοι οι οποίοι 

σήμερα βρίσκονται σε απόγνωση καθώς η παραγωγή ολόκληρης της φετινής 

χρονιάς έχει χαθεί ενώ αμφίβολη είναι και η συνέχιση της δραστηριότητάς 

τους για επόμενες χρονιές.  

Η καταστροφή στην παραγωγή των μελισσοκόμων της Μαγνησίας λόγω των 

εκτεταμένων πλημμυρών έρχεται σε συνέχεια των καταστροφικών πυρκαγιών 

που έπληξαν την περιοχή το φετινό καλοκαίρι, με αποτέλεσμα ο κόσμος της 

παραγωγής να έχει υποστεί «διπλό χτύπημα». 

Ζήτημα για τις αποζημιώσεις των μελισσοκόμων της Μαγνησίας αποτελεί και  

τρόπος καταγραφής των ζημιών. Στις περισσότερες περιπτώσεις τα μελίσσια 

παρασύρθηκαν από τα ορμητικά νερά με αποτέλεσμα η πλήρης εκτίμηση της 

ζημίας που υπέστησαν ώστε να δοθούν επαρκείς αποζημιώσεις να καθίσταται 

δυσχερής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να στηρίξει τους 

μελισσοκόμους της Μαγνησίας από την τεράστια απώλεια 
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παραγωγής που υπέστησαν εξαιτίας των πρόσφατων 

πλημμυρών που έπληξαν την περιοχή;  

2. Δεδομένης της εξαφάνισης των περισσότερων μελισσιών της 

περιοχής κάτω από τα ορμητικά νερά, πως προτίθεται να προβεί 

σε πλήρη εκτίμηση της έκτασης της ζημίας των μελισσοκόμων, 

προκειμένου αυτοί να λάβουν ανάλογη και επαρκή αποζημίωση; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




